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Zurücksetzen eines iPads mit Hilfe des Apple Configurators 

Wichtig: Vor dem Zurücksetzen der Besitzerin/dem Besitzer mitteilen, dass alle auf dem 

Gerät lokal abgelegten Inhalte gelöscht werden. Alle Cloud-Inhalte 

(Kursnotizbuch/OneNote, OneDrive) bleiben erhalten. 

 

Schalten Sie das iPad aus und verbinden Sie es 
per Kabel mit einem Macbook oder einem Mac 
(Mini). 
Drücken Sie am iPad den Homebutton und den 
Ausknopf so lange, bis auf dem iPad das Bild mit 
der Kabelverbindung angezeigt wird. 
Bei Geräten ohne Homebutton werden der 
Ausknopf und der Lautstärkeknopf, der näher am 
Ausknopf („lauter“) liegt, gleichzeitig gedrückt. 

 

Starten Sie auf dem Mac den Apple Configurator 
und wählen Sie per Rechtsklick auf das 
abgebildete iPad „Wiederherstellen“. Dann 
müsste der Download des Betriebssystems und 
dessen Installation beginnen. Das Kabel dabei 
nicht trennen! Der Vorgang kann zwischen 10 und 
60 Minuten dauern.  

 

Der Installationsvorgang ist nun abgeschlossen, 
das Kabel kann getrennt werden und die weitere 
Einrichtung erfolgt am iPad.  
Wählen Sie im Folgenden Land und Sprache aus 
und folgen Sie der Menüführung: 

- Anredeform (m/w/divers) 
- Erscheinungsbild (Fortfahren) 

- Einrichtung ohne anderes Gerät 

 

Für die weitere Einrichtung müssen Sie nun das 
iPad mit einem WLAN verbinden. 
Schule: GY-Rats-RAD, iServ-Nutzername und 
zugehöriges Passwort 
Folgen Sie der weiteren Menüführung: 

- WLAN vertrauen 
Dann wird die Konfiguration abgerufen: 

- Dieses iPAd registrieren 
- Ortungsdienste aktivieren 
- Apps im Vollbildmodus 

- Schließen: Homebildschirm bearb. 

 

Wichtig:  
WLAN ggf. zur eigenen Sicherheit trennen: 
Prüfen Sie vor dem Trennen zunächst, ob das 
mdmWLAN in einem separaten Feld angezeigt 
wird. Dann ist es aktiviert und das iPad logt sich 
dort automatisch ein. 
Dann können Sie das GY-Rats-RAD trennen, 
indem Sie auf das „i“ tippen und „Dieses 
Netzwerk ignorieren“ auswählen.  

 


